



## 将东西方佳酿结合 以茅台为基酒调配的鸡尾酒在俄罗斯大放异彩

7月18日,由茅台集团赞助的2016年全俄罗斯鸡尾酒大赛决赛在莫斯科伊波德罗姆中心隆重举办。活动历时3个月,来自俄罗斯11个赛区的300多位选手参加。决赛当日,来自俄罗斯各地的500多名嘉宾莅临现场观赛了决赛盛况。值得一提的是,来自莫斯科赛区的谢尔盖·布拉赫金荣获花样调酒比赛第一名,而他的决赛作品是以茅台为基酒调配的鸡尾酒。

据了解,在这次俄罗斯鸡尾酒大赛的整个预决赛中,很多选手都选择使用茅台酒作为调制鸡尾酒的基本原料,充分发挥茅台酱香特色,将东西方佳酿完美结合,调制让人难忘的视觉和味觉。

另据报道,去年8月下旬,全球三大酒类赛事之一的比利时布鲁塞尔国际酒类大奖赛在贵阳举行,期间茅台酒组织了鸡尾酒晚会,邀请专业鸡尾酒调酒师用茅台酒调制鸡尾酒。

茅台鸡尾酒用茅台酒、莫林莫西多薄荷风味糖浆、生姜、冰块、黄柠檬、青柠檬等,调制后放入MARTINI酒杯,调制后的鸡尾酒颜色绯红。由于传统白酒的香味物质很多,因此鸡尾酒虽然具有传统鸡尾酒利口、适饮的特点,仍然保留了一部分茅台酒的特点。至于白酒一直以来在时尚化中遇到的问题,白酒遇水浑浊仍然难以根本解决,这是受制于传统酿酒化学特征的限制。

酒是醇、酸、酯、醛等有机物质和水的混合体。各种香型白酒的主体香味物质与其他微量香味成分间的平衡、匹配构成了诸味协调的酒体。香味物质稀释后水溶性降低,白酒中的高级酯渐出,形成过饱和状态,所以会变浑浊,而传统的鸡尾酒常用的伏特加,由于风味物质单一,纯度高所以高分子物质含量少,所以不会沉淀。

在贵阳举行的比利时布鲁塞尔国际酒类大奖赛上,由于在茅台的主场举行,茅台几乎占尽了大奖赛期间的风头。“中国名白酒作为华夏儿女创造的一种物质文化,是整个民族传统文化的重要组成部分。贵州茅台酒是中华民族宝贵的文化遗产和液体瑰宝,是中国首批非物质文化遗产于一身的健康饮品。”茅台集团名誉董事长季克良在发布会上致辞时

表示。

“说起中国的白酒,自有特色,拥有广大的本土受众,但由于西方对于中国白酒缺乏了解,加上传统白酒营销理念跟消费方式的单一性,是白酒文化在国际上认知度尚显不足的原因所在。”季克良表示,希望能借着承办国际赛事的机会,与全球高品质烈酒同行交流经验,展现中国白酒文化,以给中国的传统酒业带来一股新的动力。另一方面,也让中国的消费者和专业人士有机会近距离体验来自全世界的烈酒风情。

以茅台作基酒调制鸡尾酒经过逐渐改进,技术工艺和品质越来越高,在这次由茅台集团赞助的2016年全俄罗斯鸡尾酒大赛上大受欢迎,俄罗斯鸡尾酒协会会长谢尔盖·西格罗表示,期待未来能有更多机会与茅台交流合作,让中国国酒走进俄罗斯。(华文)

### 什么是鸡尾酒

鸡尾酒的英文名称是Cocktail,是一种以蒸馏酒为酒基,再配以果汁、汽水、矿泉水、利口酒等辅助酒水,水果、奶油、冰淇淋、果冻、



布丁及其他装饰材料调制而成的色、香、味、形俱佳的艺术酒品。具体地说,鸡尾酒是用基本成分(烈酒)、添加成分(利口酒和其他饮料)、香料、添色剂及特别调味用品,按一定分量配制而成的一种混合饮品。美国的韦氏词典是这样注释的:鸡尾酒是一种量少而冰镇的酒。它是以朗姆酒、威士忌、伏特加或其他烈酒、葡萄酒为酒基,再配以其他辅料,如果汁、蛋清、牛奶、糖等,以搅拌或摇晃法调制而成,最后再饰以柠檬片或薄荷叶。

## 精心编排计划 优化物流方案 马钢铁运公司打响高温运输保产攻坚战

■ 汪盛竹 胡峰

暴雨过后的钢城马鞍山瞬间高温,烈日当头,酷暑难耐,这给露天作业为主的马钢铁运公司安全运输保产带来挑战。该公司围绕重点运输保产目标,精心编排计划,优化物流方案,对防暑降温工作做出部署和安排,全力以赴做好夏季运输保产工作,确保马钢物流大动脉的畅通。

铁运公司主要担负马钢原燃料铁路到达、产品铁路发送、内部铁路运输保产的日常工作,运输作业点多、线长、面广,均在露天环境下作业。为保证高温状态下安全运输保产始终保持在良性循环状态,该公司优化运输作业计划,精心组织运输方案,要求各站在进行运输作业时,保持运输计划的连贯性,尽量避开高温时段作业。尤其在进行铁水运输作业时,调车员作业站在离铁水罐不足2米的登乘棚内,烈日的烘烤,罐体温度辐射,登乘棚内更是灼热难耐,

要求调车员作业现场等待时要选取安全位置躲避阳光直射。做好320t混铁水车每天一次动态点检,道岔、轨道、转辙机、信号灯等关键线路设备常态化检查,对经过雨水浸泡又经烈日暴晒后的电线线路做重点排查,对发现的绝缘皮损坏、线头脱落等及时组织职工修复,保证高温状态下运输线路设备设施运转正常。各站、段在着手改善职工休息环境和作业条件的基础上,加大防暑降温工作力度,抽派专人为职工烧煮高汤,送清凉饮料到生产一线,增发常用防暑降温药品,确保不发生职工中暑等人身安全事故。针对现场铲渣、卸车等高温岗位,每天定时将矿泉水送至现场;在高温岗位作业区休息室设置了急救药品箱,配备了仁丹、风油精等防暑降温药品,方便职工取用。

此外,该公司研究部署高温下的安全运输保产方案,结合实际要求各单位加强值班制度,保持通信畅通,及时处置突发情况,同时严格执行高温暑期防降措施,除特种运输作业外,其他运输作业避开正午高温期间作业,设备系统在室外线路上作业时严格执行一人作业、一人防护制度,要求调乘人员之间加强安全联保互保,严格执行呼唤应答制度,以防止各类意外事故的发生。7月11~20日,共完成一铁小罐铁水运输1020罐、4.3万吨,二铁、三铁大罐1143罐、32.2万吨,平均每天铁水运量达3.66万吨。

与此同时,该公司党委结合“两学一做”学习教育,充分发挥党组织政治核心优势,利用矩阵式党建活动模式,广泛开展形势任务教育,发挥好党员先锋模范和党组织战斗堡垒作用,对调车员等重点岗位职工实施情感关怀、开展党员干部送清凉上一线等活动,努力做好高温一线职工防暑降温服务保障工作,消除人的不安全行为,从而激发了职工的生产热情,确保马钢生产“大动脉”的畅通。

## 玉柴集团和玉柴股份 分别荣膺广西企业100强和年度优秀企业



■ 梅昌富

7月22日上午,由广西自治区工业和信息化委员会、广西企业与企业家联合会主办的“2016年广西企业家活动日”在南宁市举行。会议向社会发布广西企业100强排行榜,以及广西制造业企业50强和广西民营企业50强,并首次推出广西服务业企业50强榜单。玉柴集团公司荣获“2016广西企业100强”称号,玉柴股份荣获“2014~2015年度广西优秀企业”称号,玉柴集团董事局主席晏平荣获“2014~2015年度广西十佳企业

家”称号。此外,玉柴物流集团获得“2016广西服务业企业50强”称号。

当天下午,2014~2015年度广西优秀企业、优秀企业家表彰暨2016广西企业100强发布庆典在南宁举行。玉柴集团公司党委副书记郭德明代表公司上台领奖。郭德明表示,多年来,玉柴一直与时俱进,坚守“不变”的发展追求:一是企业的生存和发展不能变,企业必须要不断地创造价值;二是企业的信仰和追求不能变,玉柴的“绿色发展,和谐共赢”核心价值追求不能变,玉柴以市场为中心、以建设者为本的信仰不能变。除了

这些,其他的都可以变。

2015年,玉柴集团销售多缸发动机

47.66万台,累计实现总收入339.23亿元,产销量继续稳居行业榜首,在国内14家主要发动机制造企业中市场份额有所上升。

在服务竞争力提升方面,2015年用户满意度指数为81.88,同比上升1.67。2016年1月,

玉柴股份发布了YC4Y22~50柴油机、

YC6K13~50柴油机、YC6JN~60燃气发动机

和一款客车混合动力发动机,覆盖了轻中重

型发动机,国五全系列产品实现全面投放。

2016年2月,玉柴股份与德国MTU公司共

同投资建立玉柴安特优动力有限公司,强强

联合打造具有世界顶尖技术水平的高端、高

速大功率发动机。

据了解,2016广西企业100强的入围门

槛有了较大幅度提高,达到13.82亿元;

2016广西100强企业营业收入总额保持增

长,达到10387.10亿元。百强企业对广西经

济社会发展的贡献依然显著,营业收入总额

与全区生产总值比值达到61.82%,对广西

公共财政预算收入的贡献达49.46%。民营

企业首次进入榜单前十强。

今年广西首次推出广西服务业企业50

强,入围门槛为5亿元。2016广西服务业企

业50强共实现利润总额224.2亿元。从营业收入

规模上看,榜单前5强企业累计营业收入占

50强企业营业收入总额比重超过一半,大型

国有龙头企业是服务业发展的中坚力量。

## 千秋煤矿工会“金秋助学”早安排

为深入践行“两学一做”专题教育活动,切实做好扶贫帮困工作,确保困难职工子女不因贫困而辍学,7月中旬,千秋煤矿工会对2016年“金秋助学”活动进行了认真安排。

该矿工会明确了今年确定的重点资助对象是:矿困难帮扶中心困难职工档案的职工子女;因重大疾病、突发重大意外灾害等情况,造成家庭生活临时性困难,符合矿困难职工条件的职工子女;无法完成高中义务

教育阶段学业,面临辍学的困难职工子女;

2016年参加高招考入大专以上院校的职工子女。目前,该矿工会已下发相关文件,严格

要求基层单位准确掌握助学对象,确保资助

对象符合条件,使有限的资金覆盖就学的困

难职工子女;加强领导,坚持公开、公正、公

平的原则,依档实名帮扶,加大助学力度,增

强帮扶效果,在构建和谐矿区中进一步发挥

工会组织的作用,向职工公布相关监督电

话,一旦出现违纪行为,将按照有关规定严

肃追究有关责任人的责任。另外,还要求将“金秋助学”的链条进一步延伸,建立健全困

难学生档案,使维权帮扶覆盖计划与完善“金秋助学”联动机制结合起来,与推动“金

秋助学”政策落实结合起来,以进一步推进

工会帮扶助学活动的长效化。开展“金秋助

学”活动,真正让有困难、受灾害等符合条件

的困难职工家庭感受到组织的关怀和温暖,

确保每一个考上大学的职工子女“能上学,不辍学”。(司英歌)

内蒙古统壹绒业控股有限公司董事长 刘吉国

## 统壹绒业: 以质量树品牌,以诚信立伟业

■ 高彦庆

内蒙古统壹绒业控股有限公司,秉承以质量树品牌、以诚信立伟业的原则,在赤峰市绒业领域崛起。公司依靠科技发展,创建多元化项目,开拓绒业经营领域,迄今为止,内蒙古统壹绒业已由当初的赤峰市林西县统壹收购部门,发展成为集收购、水洗、加工、染色、纺纱、编织为一体的综合绒业业务性质的控股公司。

采访内蒙古统壹绒业控股有限公司董事长刘吉国,是记者早已计划之内的事情。在多次的邀约之下,记者采访到了该公司的董事长刘吉国,刘董事长给记者留下了睿智、机敏的印象和一种开拓、进取、创新的企业家精神。

记者:刘总你能谈谈企业的发展情况吗?

刘吉国:我1997年辞职下海,创办了内蒙古统壹集团的前身企业——统部镇统壹收购部门,2005年创建林西县统壹商贸有限公司。2008年正式进驻赤峰市林西县工业园区,主营业务为山羊绒收购、水洗、加工。2009年正式建立内蒙古统壹集团公司。多年来,我公司与“鄂尔多斯”、“包头魔王”、“宁夏中银”等多家业内知名品牌形成战略合作关系。2012年新进引进第二大羊绒生产分梳车间,形成了集选绒、洗绒、梳绒、包装为一体的自

川东下古—震旦系风险勘探处理解释攻关首战告捷

## 川庆物探地震资料 助力落实开江1井

■ 张黎明 特约记者 屈永志

7月中旬,在北京召开的川东下古—震旦系风险勘探井位论证会议上传来好消息:由川庆物探研究中心参与的川东地区高陡构造处理、解释一体化攻关项目——《四川盆地川东地区下古—震旦系处理解释攻关》首战告捷,川庆物探深前深度偏移攻关成果助力开江1井风险井位最终落实。

井位论证会议听取了川庆物探、东方物探、北京院等多家并行处理解释单位的成果汇报。经由专家及领导评审后一致认为:川